

# 50年后再“开学” 昔日少年已白头

还是当年的高中母校。凭着记忆，他们在教室里，又坐在了自己当年的座位上。

身边的人还是当年的同桌。但半个世纪过去，大家已从青春少年变成满头白发。

为了纪念高中毕业50周年，30位年逾七旬的老同学们从天南海北赶回，重逢在了母校的课堂里。他们的愿望，是能听如今已年近八旬的班主任老师再给他们讲一次课。



老人们重返母校，听79岁的老师讲课。



上课了，“老师好！”



学生激动落泪。

## 30多位老同学50年后重聚

18日，沈阳市第一中学高三一班教室的讲台上站着一位身形瘦削、白发苍苍的老人。79岁的杨绍箕老师身前的讲桌上，摊着一本他特意为这一天准备的教案。

“同学们，上课！”杨绍箕对教室里他的学生们说。眼前的32名学生，如今都已经是年逾七旬的老人。老人们缓缓地从课桌后站了起来。时隔50年，再一次向他们的班主任老师鞠躬，齐声

道“老师好！”

杨绍箕走上讲台，用粉笔在黑板上写板书，是李白的绝句《黄鹤楼送孟浩然之广陵》。“老师写板书的背影，还跟当年一模一样。”台下的老人们感慨。“那咱们还像当年一样，先一起来朗诵一遍吧！”有老同学提议说。“故人西辞黄鹤楼，烟花三月下扬州……”声音依然整齐，只是不再稚嫩。

这一刻，时光仿佛倒流，回

到了半个世纪前的岁月。

1965年7月，沈阳市第一中学65届高三一班，55名学生毕业了。为了纪念毕业50周年，18日，如今已满头白发的学生们从天南海北归来。

69岁的吴宝祥老人是这次活动的组织者之一。吴宝祥说，全班55名同学中，有8位已经故去。最终，除了七八位实在联系不上，剩下三四十人都被找到了。

## “老同学，还能认得出我吗？”

“老同学，你还能认得出我吗？”时隔半个世纪的重逢，老人们哽咽着，嘴唇发抖，红着眼眶，激动得根本说不出话来，只剩下彼此热烈的拥抱。

冯振居老人拿出一张50年前

的毕业纪念合影，吴宝祥很快在模糊的黑白老照片中认出了自己。

沈阳市第一中学现任副校长包涛引领着老人们，参观如今的一中校园。老人们回忆着往事。

这些老人们上高中时，他们的班主任杨绍箕也只比他们年长八九岁。

杨绍箕被分配到65届高三一班当班主任兼语文老师，是他毕业之后第一次站在讲台上。

## 建微信群成“不散的聚会”

聚会上，同学们各自述说着这些年来的近况。说起已经去世的同学们，很多人都哭了。有的老人公开道谢，还有的甚至公开道歉。“50年了，什么事儿都不该搁在心里。”一位老人说。

袁广州老人为了这次聚会特

意写了一首诗。“当年英俊潇洒的帅哥，还是风姿飒爽的靓女，如今都已变成缺了牙齿的‘老东西’……你好哇！我的老同学，我的老玩伴，我的老闺蜜！这些年是怎样过来的，经历了哪些风雨？……人生在光阴的扉页上泛

黄；生命在流失的岁月中老去。”这次聚会之前，老人们已经用手机建了一个微信群，“现在科技多先进啊，以后我们都会一直在网上联络，这次重逢之后，我们就不会再分开了。这将是我们不散的聚会。”

## 青岛液化气爆炸致2人亡

事发市南区一连锁酒店 16人受伤



19日早晨，青岛市市南区一连锁酒店发生液化气爆炸，已造成2人死亡，16人受伤。爆炸原因正在调查。

记者从青岛市市南区人民政府新闻办公室了解到，19日5时10分许，在绍兴三路的喜众连锁概念酒店颐荷店发生燃气爆炸，目前造成2人死亡，16人受伤。伤员已在医院救治，目前无生命危险，救援工作仍在进行中。

该酒店位于青岛绍兴三路与绍兴路路口，记者从事发现场录像中看到，随着爆炸，一瞬间门窗碎片伴着浓重的灰烟冲出酒店大门。

此外，附近居民表示，19日早上做饭时出现液化气泄漏，突然发生爆炸，还以为地震了。爆炸发生后，一女子裹着棉被跑出。

图为事发现场。

## 河北4名学生迟到被罚举桌子站桌上

当事教师被记过



近日，网传一张图片显示，在一间教室前面的墙角，4名学生站在一张书桌上，同时手举另一张桌子（见上图）。网友称，事发河北邯郸武安市第三中学（以下简称“武安三中”），4名学生因迟到接受体罚。此举被网友质疑“教育方法不合适”。

5月19日上午，武安三中一负责人向记者证实，事发5月14日，4名学生因打乒乓球晚自习迟到约5分钟。当事李老师问这些学生该如何处罚时，学生自己提出罚站请求，随后自愿站到墙角桌子上。

上述负责人称，当时正是听力练习时间，李老师随后前往其他教室巡查，几分钟后回到原先教室，才发现4名学生站在桌子上并且手举着桌子。“应该是班上学生起哄，老师也不知情，看到后马上制止了。”

“老师和学生平时关系很融洽。”该负责人介绍说，李老师大约在前年通过市里统一招考来到学校。目前，李老师被停止工作责令反省，同时被处以记过处分，“记过期间，不得享受全年绩效工资、评功评模和晋升职称。”

事发后，该校已将情况上报教育局。上述负责人称，该校校长、党委书记，也被要求向市教育局做出书面检查，同时在全市通报批评。

## 北京一小区29辆车被砸盗



19日早上，北京市朝阳区绣菊园南区小区的临时停车场，业主发现有约29辆轿车车窗被砸碎。

据多名业主反映，事发18日晚上但并没有听见异响，早上起来上班时发现车玻璃被砸碎。

记者在现场看到，有两名保安在现场巡逻，两名业主正在现场给车安装玻璃。

初步统计被砸车有29辆，被砸车辆大部分是高档车，车内物品有的被拿走，目前警方已介入调查。据悉，绣菊园南区小区内停车场从去年8月份起因年久失修被停用，业主车辆统一被挪放到小区外的临时停车场。图为业主在查看被砸坏的车辆。

（本版稿件据新华社）